

**Απάντηση ημερομηνίας 25 Αυγούστου 2016 του αναπληρωτή Υπουργού**

**Εσωτερικών κ. Ιωνά Νικολάου στην ερώτηση με αρ. 23.06.010.05.271,**

**ημερομηνίας 17 Δεκεμβρίου 2015, της βουλευτού εκλογικής περιφέρειας**

**Λευκωσίας κ. Ειρήνης Χαραλαμπίδου**

«Πρόνοιες του Κανονισμού (ΕΕ) 305/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του

Συμβουλίου της 9<sup>ης</sup> Μαρτίου 2011 σε σχέση με την Πυροπροστασία

Αναφέρομαι στο πιο πάνω θέμα καθώς και στην επιστολή σας ημερομηνίας 29.12.2015 αναφορικά με την Ερώτηση της Βουλευτή Λευκωσίας κας Ε. Χαραλαμπίδου με αρ. 23.06.010.05.271, ημερομηνίας 17 Δεκεμβρίου 2015 και σας ενημερώνω ότι,

- (α) Ο Κανονισμός (ΕΕ) αριθ. 305/2011 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 9ης Μαρτίου 2011, για τη θέσπιση εναρμονισμένων όρων εμπορίας δομικών προϊόντων και για την κατάργηση της Οδηγίας 89/106/ΕΟΚ του Συμβουλίου τέθηκε σε πλήρη και άμεση εφαρμογή σε όλα τα Κράτη Μέλη, την 1<sup>η</sup> Ιουλίου 2013.
- (β) Με σκοπό την αποτελεσματικότερη εφαρμογή του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 305/2011, το Υπουργείο Εσωτερικών επεξεργάστηκε σχετικό νομοσχέδιο (Ο περί Δομικών Προϊόντων Νόμος) το οποίο κατατέθηκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων προς ψήφιση. Ο περί Δομικών Προϊόντων Νόμος του 2013 (Ν. 130(Ι)/2013), δημοσιεύθηκε στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας με άμεση ισχύ, την 1<sup>η</sup> Νοεμβρίου 2013 (Ε.Ε. Παρ. Ι(Ι), Αρ. 4411, 1.11.2013).
- (γ) Σύμφωνα με το άρθρο 3 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 305/2011, οι Βασικές Απαιτήσεις Δομικών Έργων που παρατίθενται στο Παράρτημα Ι του υπό αναφορά Κανονισμού, αποτελούν τη βάση για την προετοιμασία των εντολών τυποποίησης και των εναρμονισμένων τεχνικών προδιαγραφών (ευρωπαϊκά πρότυπα). Τα δομικά προϊόντα, σύμφωνα και με την αιτιολογική έκθεση του Κανονισμού (ΕΕ)

αριθ. 305/2011, αποτελούν ενδιάμεσα προϊόντα, τα οποία θα πρέπει να σχεδιάζονται με τέτοιο τρόπο ώστε να συμβάλλουν στην εκπλήρωση των Βασικών Απαιτήσεων των έργων (Παράρτημα Ι του Κανονισμού) στα οποία πρόκειται να ενσωματωθούν.

(δ) Το Υπουργείο Εσωτερικών σε συνεργασία με τα εμπλεκόμενα Αρμόδια Τμήματα/Υπηρεσίες/Αρχές, κατάρτισε Πίνακα Διαβουλεύσεων για κάθε ανάπτυξη για την έκδοση της Άδειας Οικοδομής. Στον εν λόγω Πίνακα περιλαμβάνεται στις περισσότερες περιπτώσεις και διαβούλευση με την Πυροσβεστική Υπηρεσία (κατοικίες, πολυκατοικίες, τουριστικά καταλύματα, εστιατόρια, κτλ.).

2. Παράλληλα με τα πιο πάνω, το Υπουργείο Εσωτερικών στην προσπάθεια θεσμοθέτησης νομοθετικού πλαισίου για τις απαιτήσεις πυροπροστασίας των οικοδομών, προέβη στην ετοιμασία σχετικής τροποποίησης του περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και των Κανονισμών. Σκοπός της τροποποίησης είναι οι οικοδομές να σχεδιάζονται έτσι ώστε να διασφαλίζεται ότι, σε περίπτωση πυρκαγιάς, να διατηρούν για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα την στατική τους αντοχή, να επιτυγχάνεται περιορισμός των αιτίων γένεσης και/ή εξάπλωσης της πυρκαγιάς και του καπνού, τόσο εντός των οικοδομών, όσο και στις γειτονικές κατασκευές και να καθίσταται ευχερέστερο για τους χρήστες να διαφύγουν με ασφάλεια και για τις ομάδες διάσωσης να εκτελέσουν τις εργασίες τους χωρίς να διατρέξουν οποιοδήποτε άμεσο κίνδυνο.

3. Οι πιο πάνω τροποποιήσεις θα έχουν σαν αποτέλεσμα την εισαγωγή του «Εγκριμένου Εγγράφου - Πυροπροστασία» (Κώδικας Πρακτικής Πυροπροστασίας) το οποίο συντάχθηκε έπειτα από συνεργασία του Υπουργείου Εσωτερικών με το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου και την Πυροσβεστική Υπηρεσία. Με βάση το Εγκριμένο Έγγραφο, ο μελετητής, όπως ορίζεται στον περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμο, θα πρέπει να προβαίνει στο σχεδιασμό όλων των οικοδομών ώστε να

διασφαλίζονται οι πιο πάνω πρόνοιες του καθολικού σχεδιασμού. Το εν λόγω έγγραφο, με τις τροποποιήσεις του περί Ρυθμίσεως Οδών και Οικοδομών Νόμου και των σχετικών Κανονισμών, κατατέθηκε στη Βουλή των Αντιπροσώπων στις 8 Μαρτίου 2016, για ψήφιση.

4. Ενόψει των όσων προαναφέρθηκαν στην επιστολή, δεν τίθεται θέμα μη εφαρμογής του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 305/2011 για τα δομικά προϊόντα εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας και συνεπώς ανάλογη θα είναι και η θέση του Υπουργείου Εσωτερικών στην περίπτωση που ζητηθούν οι οποιοσδήποτε εξηγήσεις από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

5. Είμαστε στη διάθεση σας για οποιοσδήποτε περαιτέρω διευκρινίσεις τυχόν χρειαστείτε.»

XM/MM/Αρ-23.06.010.05.271